

# 你都会做哪些家务？

“五一”国际劳动节刚刚过去，这期我们就来说说关于劳动的话题。小朋友们在家里会做家务活吗？会做哪些家务活呢？

主持人 曹莹

复旦科技园小学 四(1)中队 陈紫陌：平常我在家干些力所能及的家务，比如洗自己的小衣服、整理自己的房间、洗碗等等。一般我在周末干活，劳动的量也不大，但如果洗碗的话，那要干上挺长时间的。小伙伴们，你们平常做些什么家务呢，可以告诉我吗？



静安区阳曲路小学 五(1)班 盛佳颖：在家里我经常帮父母做家务，如：洗衣服、拖地、洗碗等。几乎每个双休日，我都会帮父母做家务。被我拖过的房间地板都是锃亮的，当家人夸我的时候，我心里美滋滋哒！我发现劳动是很幸福的，劳动最光荣，耶！

嘉定区普通小学 五(9)班 周金晔：又是五一劳动节了，可是我觉得劳动并不应该只在这一天。我就经常在家帮妈妈做一些力所能及的家务。每天整理好书房和自己的房间；每天清洗自己的内衣裤；周末让爸爸妈妈休息，主动承担遛狗的“重任”。我们小学生虽然时间有限、能力也有限，但还是应当养成热爱劳动的好习惯！



复旦科技园小学 四(2)中队 汤禹哲：妈妈总说我懒，但是只要我有了一颗劳动的心，便一发不可收拾。整理自己的房间一点都不马虎：书桌上面的书籍、练习册、文具全部重新排列；书架上的书不但要按内容归类而且还要按封面大小排列；床上的毛绒玩具也要按照我自己的喜好一个个排好；被子、睡衣必须叠得四四方方。所以每次整理房间费事又费力，但是看着自己房间焕然一新心里觉得也值了。



徐浦小学 五(1)中队 杜秉宸：我在家会做一些力所能及的家务，比如：扫地、洗碗、洗袜子等。我每天都会把自己和爸爸妈妈的袜子洗干净。

我和妈妈达成共识，坚持一件事，自己赚零花钱，到时候，我可以请好朋友吃冷饮，自己买文具玩具，哈哈，想想就心花怒放！



徐浦小学 五(3)中队 黄嘉琦：说起家务劳动真是有些惭愧，自己只会一些简单的扫地、拖地板、擦桌子，也只有在周末的时候帮妈妈做点微不足道的家务事。看着每天辛苦忙碌的妈妈，以后要多帮妈妈分担家务。

张江高科实验小学霍香校区 四(5)中队 魏嘉怡：劳动节放假了，我背上包去游泳馆游泳。一路上，我发现许多租借的共享单车，横七竖八堆在便道上，有的甚至躺在了花坛里，有的还占据了盲道。假期有的是时间，我放下背包，费了九牛二虎之力把这些单车一辆辆归了位。最后满头大汗的我看着码放得整整齐齐的各种单车，觉得特别舒服，特别的开心。

泗泾二小 四(5)中队 章诗怡：我最喜欢的书柜过一段时间就要乱七八糟的！哎！我可怜的书柜。就让我拯救你吧！我把所有的书全部拿出来，开始分类，童话类、作文类、科普类……然后再按高低、颜色、厚度来分类。整理完后，书柜可整齐了，好像一个个强壮的军人正接受着审阅。